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KONKRETNI PREDLOGI PRI ISKANJU REŠITEV MIGRANTSKE KRIZE

Republika Slovenija je priča največji migrantski krizi po drugi svetovni vojni. Soočamo se namreč z 

izjemnimi razmerami, ko val migrantov iz Sirije, Iraka in Afganistana ter tudi številnih drugih držav z 

Zahodnega Balkana, Afrike in od drugod, v katerih vojnih razmer sicer ni, prečka ozemlje naše države 

v želji priti v Nemčijo ali eno od skandinavskih držav. Obseg in hitrost migrantskih tokov predstavlja za 

Republiko Slovenijo enega največjih izzivov doslej. Prihaja ne samo do preobremenjenosti človeških 

virov in drugih resursov, temveč se po terorističnem napadu v Parizu v javnosti posledično sproža tudi 

vprašanje varnostne krize v celotni Evropski uniji. 

Evropska unija pri odločanju o nujnih ukrepih, ki bi zaščitili njene zunanje meje in tako pripomogli k 

vzpostavitvi ustreznega nadzora nad migrantskim valom ter ga omejili, ni pokazala dovolj odločnosti in je 

izgubila že preveč časa. Ker celovite skupne rešitve ni na vidiku, nastale razmere rešuje po svojih močeh 

vsaka država zase. Pri tem pa žal prihaja do sistematičnega kršenja sporazumov in pravil, ki bi morali biti 

zavezujoči za vse države članice Evropske unije. Ker skupna evropska politika v odnosu do migrantske 

krize ne deluje, mora tudi Republika Slovenija odločati in ukrepati sama, zavarovati svojo suverenost in 

zagotoviti varnost državljanov. Žal pa se Vlada Republike Slovenije, od katere državljanke in državljani 

upravičeno pričakujemo, da bo prevzela odgovornost za trajno in ustrezno rešitev te problematike, tega 

ni lotila dovolj odgovorno in pravočasno. 

Upoštevajoč dejstva, da:

•	 je	Republika	Slovenija	demokratična,	pravna	 in	 suverena	država,	 ki	 ne	 sme	privoliti	 v	 koncept	

prostega in nekontroliranega priseljevanja v Evropsko unijo;  

•	 je	do	danes	Republiko	Slovenijo	prečkalo	okrog	250.000	migrantov,	napoveduje	se	prihod	tudi	

okrog	20	milijonov	migrantov	iz	severne	in	osrednje	Afrike	ter	da	naj	bi	migracijski	tok	trajal	še	nadaljnjih	

pet let, kar pomeni veliko varnostno tveganje;

•	 gre	 v	 primeru	 prihoda	 tolikšnega	 števila	migrantov	 za	 intenzivno	 soočenje	 civilizacij	 in	 kultur,	

dosedanja integracija pripadnikov muslimanske in drugih veroizpovedi pa ni bila vedno uspešna; 

•	 so	nekateri	od	organizatorjev	in	izvajalcev	nedavnega	terorističnega	napada	v	Parizu	tja	prišli	tudi	

preko t. i. balkanske migrantske poti;

•	 naj	bi	nekatere	evropske	države	(pretežno	Nemčija	in	Avstrija)	v	kratkem	začele	omejevati	pritok	

migrantov na njihova ozemlja; 

Nova Slovenija – krščanski demokrati predlagamo in pozivamo k naslednjim ukrepom:

1. Republika Slovenija mora zavarovati svojo suverenost in dosledno upoštevati slovensko in 
evropsko zakonodajo.
Republika Slovenija mora zavarovati svojo suverenost in ozemeljsko nedotakljivost, zato je treba preprečiti 

prost in nekontroliran prihod migrantov na njeno ozemlje mimo veljavne zakonodaje, še posebej, če so ti 

brez veljavnih dokumentov. Vlada Republike Slovenije je prva poklicana, da pri obvladovanju migrantskega 

vala spoštuje ustavni red in veljavno slovensko ter evropsko zakonodajo. Nihče namreč nima pravice 

delovati na način, da dopušča tovrstne kršitve ali jih celo spodbuja. Zato pozivamo vlado, da zapre mejo 

s sosednjo Republiko Hrvaško za vse ilegalne prebežnike ter ponovno dosledno vzpostavi schengenski 
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sistem. V Republiko Slovenijo naj imajo tako vstop zgolj tisti, ki imajo veljavne dokumente s potrebnimi 

vizumi, in osebe, ki iz upravičenih razlogov zaprosijo za mednarodno zaščito. Ostalim osebam, vključno 

ekonomskim migrantom, pa se vstopa v Republiko Slovenijo ne omogoči.

2. Republika Slovenija mora zavarovati schengensko mejo.
Republika Slovenija mora dosledno izvajati schengenska pravila in tako preprečiti ilegalna prečkanja meje 

z Republiko Hrvaško. Postavitev ograje na najbolj izpostavljenih delih meje je ustrezen ukrep v trenutnih 

razmerah, vendar pa sam po sebi ne bo zaustavil prihoda migrantov, zato je potrebno zagotoviti tudi 

varovanje ograje z ustreznim številom pripadnikov policije in Slovenske vojske. Suverenost mora država 

na svojem ozemlju zagotoviti predvsem sama, v nasprotnem primeru pa od Vlade Republike Slovenije 

pričakujemo, da bo od držav članic Evropske unije zahtevala dovolj razpoložljivega osebja, ki bo pomagalo 

varovati schengensko mejo. Republika Slovenija ne sme dovoliti, da bi se zaradi neučinkovitosti pri 

varovanju schengenske meje ta prestavila severno od nas, saj bi v tem primeru postala t. i. žep, ko bi se 

na našem ozemlju lahko zadrževalo več deset tisoč migrantov.  

3. Zaostritev registracijskih postopkov.
Pri registraciji, identifikaciji in varnostnem preverjanju migrantov prihaja tudi do zlorab identitet, saj so 

ti pogosto brez veljavnih osebnih dokumentov ali imajo celo ponarejene. Tovrstna registracija je zato 

neustrezen ukrep, saj uradni organi migrantov ne morejo ustrezno preveriti. Uradni podatki o strukturi 

migrantov glede na narodnost, ki jih vodi policija na podlagi njihove registracije in v kateri prevladujejo 

sirski državljani, se namreč bistveno razlikujejo od ugotovitev različnih obveščevalnih služb. Migranti se 

tako zaradi prednosti pri statusni obravnavi pogosto izdajajo za Sirce, četudi so morda državljani drugih 

držav. Od Vlade Republike Slovenije zato zahtevamo, da v luči doslednega in učinkovitega spoštovanja 

schengenskih pravil in zagotavljanja varnosti prebivalcev nemudoma zaostri registracijske postopke 

migrantov, ki vstopajo v Republiko Slovenijo, in sicer:

a. Varnosti organi Republike Slovenije morajo pri registraciji ob vstopu v državo vsem migrantov 

odvzeti prstne odtise in izvesti vse potrebne postopke za ugotavljanje njihove identitete in jih tudi 

podrobno varnostno preveriti. Pri tem je potrebno prednostno obravnavati ženske, otroke in ostale 

ranljive skupine.

b. Ločevati je potrebno med begunci, ki zaprosijo za mednarodno zaščito in so zaradi vojnih razmer 

do nje upravičeni, in ekonomskimi migranti. V ta namen predlagamo angažiranje t. i. naravnih govorcev, 

ki bodo s pomočjo poznavanja jezika lahko ugotovili, katere narodnosti pravzaprav so ter ali dejansko 

govorijo jezik države, iz katere naj bi prihajali. 

c. Ekonomskim migrantom, ki dokazano prihajajo iz območij in držav, kjer ni vojne, ter ne izpolnjujejo 

pogojev za mednarodno zaščito, je potrebno zavrniti vstop v Republiko Slovenijo, jih obravnavati v skladu 

z veljavno slovensko in evropsko zakonodajo in jih vrniti. 

4. Spremembe azilne zakonodajo in njena zaostritev.
Republika Slovenija mora po zgledu nekaterih evropskih držav nemudoma spremeniti azilno zakonodajo 

v smeri zaostritve pogojev za pridobitev statusa azilanta, redefiniranja pravic, do katerih so upravičene 

osebe z mednarodno zaščito, in pospešitve samih postopkov mednarodne zaščite. Hkrati mora uvesti 

tudi ustrezne varovalke za onemogočanje zlorabe instituta mednarodne zaščite s strani migrantov. 

5. Zagotovitev ustrezne integracijske politike.  
Republika Slovenija mora zagotavljati ustrezno integracijsko politiko za tiste osebe s statusom 

mednarodne zaščite, ki ostanejo v Sloveniji. Te morajo sprejeti in spoštovati slovenski in evropski pravni 

red, kulturo in jezik, pri čemer jim mora pomagati tudi država. Le z ustrezno in uspešno integracijo je 
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namreč mogoče zagotavljati ustrezno sobivanje. 

Od muslimanske skupnosti v Republiki Sloveniji pa pričakujemo, da bo tudi v prihodnje aktivno nasprotovala 

islamskemu terorizmu in radikalizmu ter bo morebitne tovrstne pojave v svojih vrstah ves čas odločno 

zavračala, obsojala in preprečevala. Od muslimanske skupnosti tudi pričakujemo, da bo aktivno sprejemala 

in širila sekularne vrednote Evropske unije, v kateri deluje in živi, ter se skupaj z vsemi dobromislečimi 

ljudmi zavzemala za mir, nenasilje, enakopravnost in sožitje različnih kultur ter veroizpovedi.   

6. Proaktivna vladna politika na mednarodni ravni.
Migrantska kriza ni zgolj slovenski, temveč vseevropski problem. Vendar pa doslej na mednarodni ravni še 

ni bila podana nobena konkretna pobuda za njeno dejansko rešitev. Trajne rešitve je namreč mogoče iskati 

le na njenem izvoru, torej v državah kriznih žarišč in ekonomske ogroženosti. Od Vlade Republike Slovenije 

zato pričakujemo proaktivno politiko na evropski in mednarodni ravni, ki bo zagotovila ustrezne ukrepe za 

omilitev oziroma zaustavitev migrantskega vala, in sicer:

a. Države članice Evropske unije morajo dosledno spoštovati evropski pravni red, sklenjene 

sporazume, pogodbe in predpise. Dolžnost članic schengenskega območja je dosledno spoštovanje 

schengenskih pravil, predvsem z vidika zagotavljanja varnosti evropskih državljanov, ter spoštovanje in 

upoštevanje dublinske pogodbe, ki predvideva vračanje nezakonitih prebežnikov v matične države. 

b. Grčijo je potrebno odločno pozvati naj kot članica schengenskega območja izpolnjuje svoje 

obveznosti zavarovanja svojih meja in onemogočanja nezakonitih migracij. Okrepiti je potrebno tudi 

sodelovanje s Turčijo, ki je članica zveze NATO in država kandidatka EU, saj mora igrati ključno vlogo pri 

preprečevanju in zmanjševanju nezakonitih migracij.

c.	 V	Grčiji	in	Italiji	je	čim	prej	potrebno	vzpostaviti	že	dogovorjene	sprejemne	centre	(t.	i.	Hotspots),	v	

katerih bo v sodelovanju z Agencijo za vodenje operativnega sodelovanja na zunanjih mejah Evropske unije 

– Frontex potekala registracija in identifikacija oseb, ki potrebujejo mednarodno zaščito. Ostale osebe, ki 

pogojev za mednarodno zaščito ne izpolnjujejo, pa bodo vrnjene v državo izvora. 

d. Republika Slovenija naj v okviru Evropske unije doseže izpolnjevanje dogovorov z mini vrha EU 

–	Balkan	s	konca	oktobra	2015,	vključno	s	prihodom	obljubljenega	števila	tujih	policistov	kot	pomoč	pri	

varovanju schengenske meje. Hkrati pa naj ob poglobitvi migrantske krize zahteva tudi dodatno finančno 

in logistično pomoč za obvladovanje migrantskega toka, saj je kot najmanjša država na t. i. balkanski poti 

tudi najbolj obremenjena in varnostno izpostavljena.  

7. Zagotavljanje varnosti slovenskim državljanom.
V luči nedavnih terorističnih napadov v Parizu pozivamo Vlado Republike Slovenije, da sproti preverja 

varnostne razmere v državi in izdeluje temu primerne ocene ogroženosti. Le z doslednim spoštovanjem 

schengenskih pravil, registracijo in varnostnim preverjanjem oseb iz tretjih držav, ki vstopajo v Republiko 

Slovenijo, bo namreč zmanjšana možnost, da bi se med migrante pomešali tudi pripadniki Islamske države, 

ki predstavljajo resno grožnjo za varnost Evropske unije. Od vlade pa tudi pričakujemo, da bo zagotovila večji 

delež proračunskih izdatkov za delovanje policije, Slovenske vojske in obveščevalnih služb, ki zagotavljajo 

nacionalno varnost.

8. Zahvala.
V Novi Sloveniji – krščanskih demokratih se ob tej priložnosti zahvaljujemo vsem policistom, pripadnikom 

Slovenske vojske in civilne zaščite, zdravstvenim delavcem, prostovoljnim gasilcem, ter vsem, ki delajo 

v okviru humanitarnih organizacij, za njihovo požrtvovalno in neprecenljivo delo pri obvladovanju 

migrantskega vala. Iskrena hvala za vašo predanost in nesebično pomoč.
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